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DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado José Lopes):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília à Geraldo Leandro Briere.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, Deputado José Lopes;
-LÍDER DO PL E AUTOR DO PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO, Deputado Valter Eduardo;
- DEPUTADO llton Mendes;
- HOMENAGEADO, Geraldo Leandro Briere;
- REPRESENTANTE DO VICE-GOVERNADOR DO DF,
BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS, Júnior Brunelle;
-GERENTE DO PATRIMÓNIO DA UNIÃO - MINISTÉRIO DA
FAZENDA, Raimundo Ribeiro.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO VALTER EDUARDO, autor do Projeto de Decreto
Legislativo.

RAIMUNDO RIBEIRO, Gerente do Património da União -
Ministério da Fazenda.

JÚNIOR BRUNELLE, representante do Vice-Governador do DF,
Benedito Augusto Domingos.

DEPUTADO ILTON MENDES(PL)

GERALDO LEANDRO BRIERE, homenageado.

DEPUTADO JOSÉ LOPES, Presidente da sessão.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado José Lopes):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Bom-dia. Em nome do Exmo. Sr.

Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello, e de todos os Parlamentares,

estamos iniciando a sessão solene de outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Geraldo Leandro Briere, cujo requerimento é de

autoria do Exmo. Sr. Deputado Valter Eduardo, de acordo com o Decreto

Legislativo n9 877, de 2002.

Convidamos para compor a Mesa de honra as seguintes

autoridades: para presidir esta sessão, o Exmo. Sr. Deputado José Lopes; o

homenageado de hoje, Sr. Geraldo Leandro Briere; o Exmo. Sr. Autor desta

homenagem, Líder do PL nesta Casa, Deputado Valter Eduardo; o Sr. Júnior

Brunelle, representante do Exmo. Sr. Vice-Governador, Benedito Domingos;

o Sr. Gerente do Património da União, Ministério da Fazenda/DF, Sr.

Raimundo Ribeiro.

Convido todos a ficar de pé para ouvir o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos as seguintes

presenças: Heitor Kanegag, Cleiton Moraes Xavier, Hélio Rosa, Miguel

Domingues Neto, Júlio César dos Anjos, Naide A. Chamone, Raimundo

Nonato Silva, Gilmar Domingues, José Batista Corrêa, Manoel Marques da

Silva, Pedro Gomes de Oliveira, Afonso Carlos Maciel, Silmara, Toninho,

José Henrique de Sousa Moronare, José Felipe Gonçalves, António Ribeiro

da Silva, Givanildo de Aguiar, Eugênio X. de Lucena, Geraldo Carvalho,

Lercone Jucelino S. Biavat, Júlio César dos Anjos, Gerado Carvalho,

Francisco Soares de Araújo, Leonardo Gomes Xavier e João Carolino Fiiho.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
t - " ' ' 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

- , \ DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

02/04/02A

Horário início

11h20min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
4

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

2

Com a palavra o Deputado José Lopes para a condução desta

sessão solene.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento de autoria do Deputado Valter Eduardo,

destina-se à outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Geraldo Leandro Briere.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Neste momento, procederemos à outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília.

(Entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Concedo a palavra

ao Deputado Valter Eduardo.

DEPUTADO VALTER EDUARDO - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado José Lopes; Sr. Geraldo Leandro Briere, Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. Júnior Brunelle, neste ato representando o Exmo.

Sr. Vice-Governador, Benedito Domingos; meu prezado amigo e

companheiro do PL, Gerente do Património da União do Distrito Federal -

Ministério da Fazenda -, Sr. Raimundo Ribeiro; meus senhores e minhas

senhoras, hoje estou usando a condição que tenho de Deputado desta Casa

para outorgar o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Geraldo

Leandro Briere, por quem tenho uma grande estima e consideração.

Registro aqui a presença., do Deputado llton Mendes, meu

companheiro, que acaba de chegar a este plenário. Logo após a minha

falação, iremos ter o prazer de ouvi-lo.
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Geraldo Leandro Briere é uma referência da Ceilândia, maior

cidade do Distrito Federal, que tem 31 anos de existência e dados favoráveis

para o comércio local. Conta com 820 pequenas indústrias, 4.800

estabelecimentos comerciais, 400 mil habitantes e 14 agências bancárias.

Hoje há em cada residência do Distrito Federal um objeto ou um

produto produzido na Ceilândia. A título de exemplo, podemos citar que todo

o empacotamento de açúcar, feijão e arroz consumidos no Distrito Federal e

no Entorno é feito na Ceilândia. Combatemos até o cólera, pois a empresa

que produz os medicamentos de prevenção é ceilandense.

Objetivando homenagear essa força produtiva, resolvemos

indicar o nome de Geraldo Leandro Briere para receber o título de Cidadão

Honorário de Brasília. Quando falamos em Geraldo Leandro Briere, recordo

do pequeno comerciante que conheci no Setor "O", de Ceilândia, nos idos de

1978, Um homem simples, mas empreendedor e com um sonho: expandir os

seus negócios para todo o Distrito Federal. A história desse homem se

confunde com a de todos os empresários que investiram e continuam

investindo na Ceilândia.

Ao concedermos o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Geraldo Leandro Briere, estamos ressaltando o esforço desse empresário

pujante, símbolo da força do empresariado de Ceilândia, do Distrito Federal

e do Brasil, que, a despeito da carga tributária, investe e gera empregos.

Estamos aqui resgatando a auto-estima do povo ceilandense,

pois Ceilândia é sede da matriz do Supermercado Veneza, um dos maiores

contribuintes de impostos e geradores de empregos no Distrito Federal,

tendo à frente Geraldo Leandro Briere, retrato da força da Ceilândia, cidade
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que luta para ter voz e ser reconhecida, não pelos índices de violência,

comum a todas as cidades de seu porte, mas pela força que emerge do

empresariado local, do qual destacamos o empresário Geraldo Leandro

Briere.

Parabéns, meu amigo Geraldo!

Parabéns, Ceilãndia.

Muito obrigado a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Convido para

compor a Mesa o nobre Deputado llton Mendes.

Convido para fazer uso da palavra o Sr. Gerente do Património

da União, Sr. Raimundo Ribeiro.

SR. RAIMUNDO RIBEIRO - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado José Lopes, por meio de quem homenageio todos os demais

membros da Mesa. Eu também não poderia deixar de saudar o nobre

Deputado Valter Eduardo, que é meu irmão de fé em prol de uma sociedade

mais justa. Bom-dia, meus companheiros presentes no plenário, eu gostaria

de fazer uma pequena retificação: hoje não estou mais como Gerente do

Património da União porque deixei o cargo na quinta-feira no intuito de,

possivelmente, enfrentar um novo desafio, mas trago dali boas lembranças

e, principalmente, a consciência do dever cumprido. Estou certo de que

procuramos fazer todo o possível para tentar promover uma justiça maior na

questão das terras da União no Distrito Federal. Se não fizemos mais foi

porque, efetivamente, não tínhamos condições ou meios para fazer.

Mas essa questão do património da União não é o que está em

pauta. Aqui em pauta temos uma homenagem a um empresário que reside
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na Ceilândia, Sr. Geraldo Leandro. Mais do que um empresário que reside

na Ceilândia, o Geraldo é um companheiro do Partido Liberal e eu gostaria

de tomar a liberdade de pedir autorização ao meu Líder do PL aqui na

Câmara e ao Deputado llton Mendes, do PL também, para falar em nome de

alguns companheiros do PL que hoje se sentem extremamente envaidecidos

com essa bancada que temos aqui na Câmara Legislativa do Distrito

Federal.

Meus amigos, o Deputado Valter ressaltou muito bem que hoje a

Ceilândia tem voz e tem voto nesta Casa. E isso nós devemos ao trabalho

desses dois grandes companheiros. Acho que essa é a grande lição que

devemos tirar.

Ceilândia é o maior colégio eleitoral do Distrito Federal. Ela

sempre esteve nas páginas dos jornais, na maioria das vezes de uma forma

até pejorativa porque ia para as páginas policiais. Mas, meus companheiros,

a Ceilândia tem muita gente boa, muita gente honesta e precisa ter

representatividade. Graças a Deus, foi o Partido Liberal que deu voz à

Ceilândia por meio destes dois companheiros que temos, os Deputados

Valter Eduardo e llton Mendes.

Nós, do Partido Liberal, estamos extremamente orgulhosos de ter

sido o Deputado Valter Eduardo, meu companheiro e irmão, o grande

instrumento para se fazer justiça ao Geraldo, um dos maiores empresários

da Ceilândia.

Então, meus amigos, as minhas palavras serão breves e apenas

para render homenagens a este grande empresário que recebe
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merecidamente o título de Cidadão Honorário de Brasília e ao Deputado

Valter Eduardo, autor da proposta.

Realmente, foi depois que os Deputados Valter Eduardo e llton

Mendes chegaram a esta Casa que se fez justiça em Brasília porque

Ceilândia ganhou voz, o que é mais do que justo. E isso só depende de

vocês e, principalmente, de você, Geraldo, que apoia esses companheiros.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Dando continuidade

a esta solenidade, convido para fazer uso da palavra o Pastor Júnior

Brunelle, Deputado suplente e nosso amigo de Taguatinga, neste ato

representando o Vice-Governador do Distrito Federal, Sr. Benedito Augusto

Domingos.

SR. JÚNIOR BRUNELLE - Quero cumprimentar os presentes

com uma saudação breve, um bom-dia. Quero externar, de forma concisa, o

meu cumprimento ao Sr. Geraldo Leandro Brieri, Cidadão Honorário de

Brasília, por meio do qual cumprimento extensivamente os componentes da

Mesa.

Quero dizer ao Sr. Geraldo Leandro Brieri que o Vice-Governador

me pediu que lhe transmitisse todo o seu apreço e carinho. O Vice-

Governador não pôde estar presente devido a uma série de composições em

nível nacional que o PPB está investido neste momento.

Incumbe-me, neste ato, exaltar o trabalho do Sr. Geraldo como

empresário. Hoje, no/Brasil, não é muito fácil ter vocação para empresário

porque o sistema tributário do nosso país é muito desigual. Mas o Sr.

Geraldo tem, com muito carinho e com uma visão empreendedora, marcado
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o seu lugar no mercado de varejo. Exalto, também, a sua proposta de

criação de mais de 200 empregos diretos, seja em Taguatinga, no Guará, na

Ceilãndia, no Cruzeiro e em diversas localidades do Distrito Federal. Temos

certeza de que esse feito tem beneficiado muitas famílias, que estão sendo

abençoadas com um emprego.

E o Vice-Governador tem se preocupado com o desemprego,

problema grave no Distrito Federal pois sabemos que há milhares de

pessoas desempregadas. Sabemos que é um contexto da globalização

económica, que não é algo restrito à microeconomia do Distrito Federal, mas

estamos nessa vertente e queremos manifestar o nosso agradecimento ao

Sr. Geraldo pelo seu ato de bravura, gerando impostos para esta cidade.

Com certeza, ele tem dignificado a educação, a segurança e tantas outras

áreas, inclusive esta Câmara Legislativa do Distrito Federai, que paga os

representantes do povo com os impostos.

Sr. Geraldo, em nome do Vice-Governador, quero transmitir os

nossos parabéns e a nossa gratidão. Que o senhor possa continuar seu

trabalho cada vez com mais fortaleza, olhando para o alvo que escolheu.

Que Deus abençoe o senhor e a sua família. Conte com o Vice-Governador,

que por meu intermédio expressa o seu apreço e o seu carinho.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Convido para fazer

uso da palavra o Deputado llton Mendes.

DEPUTADO ILTON MENDES - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, meu amigo e companheiro Deputado José Lopes; Exmo. Sr.

Deputado Valter Eduardo, Valter do P Sul, meu amigo pessoal, companheiro

de partido e conterrâneo da Ceilãndia; meu querido Raimundo Ribeiro,
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pessoa que aprendi a admirar pela sua postura, pela sua capacidade e pelo

companheirismo. Raimundo Ribeiro, confesso que o conheci ha pouco

tempo, mas é como se há muito tempo convivêssemos, visto que a nossa

linha de comportamento é muito parecida. Muito obrigado, Raimundo

Ribeiro, pela oportunidade de tê-lo conhecido. Exmo. Sr. Júnior Brunelle,

suplente de Deputado, um batalhador de Taguatinga, temos muita

admiração por seu trabalho. Deixei por último o homenageado de hoje,

Geraldo Briere, meu amigo de muitos anos, que já foi meu aluno em uma

determinada época. Tenho orgulho de dizer isso, já que, desde aquela

oportunidade, estreitamos nosso relacionamento trocando opiniões e

avaliações a respeito de nossa cidade.

Briere, quando eu soube que hoje aconteceria a entrega desse

título, desmarquei todos os compromissos, porque você significa muito para

mim. Abraçar você significa abraçar um companheiro do início de Ceilândia.

Só aqueles que estiveram ali no começo é que sabem valorizar as pessoas

que lutaram por várias razões: necessidade, convicção ou interesse. Não

importa destacar os motivos, mas, a todos aqueles que estiveram lá, desde

o começo, e que resistiram a todos os augúrios e dificuldades que aquela

cidade nos impôs, só posso dedicar minha inteira admiração. Muitos, mesmo

podendo viver em outros locais, encontram-se lá até hoje.

Vejo, aqui, companheiros que estiveram presente conosco desde

1971, companheiros valorosos. Este título, muito bem merecido, oferecido

pelo DeputadoíValter Eduardo ao nosso companheiro Geraldo Briere, não se

deu somente pelo sucesso como empresário, mas pelo ser humano que é,
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peio cidadão que é, sendo, portanto, extensivo a toda a sua família e a todos

os moradores de Ceilândia.

Ceilândia, hoje, já foi dito aqui, sente-se orgulhosa por ver um de

seus filhos receber uma homenagem desse porte. Quando falo de Brasília,

não falo de uma cidade qualquer, não falo de uma capital qualquer, falo da

Capital da República de nosso país, por isso, este título é tão importante.

Cada um de nós que moramos nesta cidade temos alguns privilégios, pois

estamos perto de um poder maior, perto das decisões nacionais, mas

também temos obrigações que moradores de outros rincões, de outras

capitais e cidades não têm. Morar em Brasília significa muito mais; significa

cuidar de uma cidade, cuidar da capital de todos os brasileiros.

Não me canso de dizer, nesta tribuna, que, a cada momento que

uma pessoa do interior de Minas Gerais ou de qualquer outro estado do

Brasil me pergunta como vai Brasília, eu tenho o sentimento de que a

pessoa me pergunta como eu estou cuidando de minha cidade, da minha

capital. Temos obrigação de cuidar bem do destino da Capital da República.

Este é o sentimento que tenho.

Cada instituição que existe em Brasília, seja da escola, seja a

empresa da qual faz parte o nosso homenageado, seja a Câmara Legislativa

do Distrito Federal, seja qualquer outra entidade, temos uma obrigação a

mais que é refletir para o restante do País o que cada um de nós temos de

bom para oferecer. Esse é o sentimento que tenho.

—Portanto, Geraldo Briere, você, ao receber esta-título merecido,

pode ficar certo de que Ceilândia inteira também o recebe. Ao receber este

título, você recebe um ónus a mais, o que é um privilégio, pois você deve
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mostrar a todos os cidadãos do Brasil que você foi destacado pelo Poder

Legislativo do Distrito Federal por uma proposta do ilustre Deputado Valter

Eduardo. Você foi destacado na Capital da República. Portanto, você é um

cidadão especial, um cidadão honorário!

Parabéns, Geraldo Briere!

Parabéns, família da Ceilândia!

Parabéns a todos nós que somos seus amigos.

• Você, hoje, como o mais novo cidadão honorário de Brasília,

pode ter certeza de que recebe de todos nós um carinho todo especial.

Saiba, Geraldo Briere, que muito mais especial ainda é o abraço que quero

lhe dar neste momento.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Concedo a palavra

ao nosso amigo, ao nosso condecorado, ao nosso outorgado, Sr. Geraldo

Briere.

SR. GERALDO BRIERE - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado José Lopes; Deputado Valter Eduardo, Líder do PL nesta Casa e

autor desta homenagem; Sr. Júnior Brunelle, neste ato representando o

Exmo. Sr. Vice-Governador Benedito Domingos; Sr. Gerente do Património

da União no DF, do Ministério da Fazenda, Sr. Raimundo Ribeiro; Deputado

llton Mendes, Srs. Deputados; Srs. Empresários; senhoras e senhores,

meus amigos, ao receber esta homenagem, quero, aqui, relembrar os vinte e

cinco anos que venho atuando em minha cidade, Ceilândia, cidade que, ao

longo de minha vida como empresário do ramo de supermercados, só tem

me dado muitas alegrias.



• - -~ CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3e SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

í - ' ' DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

02/04/02A

Horário Início

11h20min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
rt

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

11

Dedico essas homenagens aos meus pares, aos meus amigos,

que investem em Ceilândia e no Distrito Federal.

Pautei toda a minha vida pela simplicidade, característica que

herdei do povo que me proporciona esta homenagem, a qual agradeço

imensamente.

Aos Deputados Distritais, a minha gratidão, em especial ao

Deputado Valter Eduardo, que é um lutador em Ceilândia e que a mim

reconheceu esse título.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Aproveito esta

oportunidade para me congratular com o nosso amigo Geraldo Leandro

Briere, parabenizando-o.

Agradeço as palavras e a presença calorosa do Deputado Valter

Eduardo, Líder do PL nesta Casa. Saúdo o Sr. Júnior Brunelle, suplente de

Deputado, neste ato representando o Vice-Governador Benedito Augusto

Domingos; o Dr. Raimundo Ribeiro, que, embora, neste momento, ele esteja

licenciado, para mim ele continua sendo o Coordenador do Património

Nacional. Parabenizo o Deputado llton Mendes, que tão calorosamente falou

um pouco sobre a vida do Geraldo Leandro Briere.

Aproveito a oportunidade para me congratular com a proposta do

nobre Deputado Valter. Atitudes como esta efetivamente garantem a

condução do processo político, no momento em que se escolhem pessoas

que^exercem importantes funções em Brasília. Esse é o caso do nosso

amigo Valter, que, além de gerar emprego, renda e impostos, é um homem
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que tem um trabalho social naquela e em outras comunidades que abriga a

sua rede de supermercado.

Deputado Vaiter, quero parabenizá-lo. Em um momento como

este, muitas vezes, os Deputados têm ciúme das propostas. O Deputado

Vaiter Eduardo foi muito feliz na sua condução, postura e forma de ver as

pessoas que efetivamente exercem um importante papel nesta cidade.

Parabenizo o Deputado Vaiter Eduardo e agradeço a todos os

amigos presentes, a todas as autoridades, a todos os Parlamentares e

amigos do meu gabinete, como também ao pessoal do cerimonial, que tão

gentilmente tem sempre nos atendido. Agradeço a todos os amigos

presentes.

Peço a Deus que nos ilumine. Espero que o Deputado Vaiter

Eduardo continue sendo um grande cidadão, pois o cidadão de Brasília é o

cidadão do Brasil.

Solicito a todos que se coloquem de pé para que possamos ouvir

o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ LOPES) - Nada mais havendo

a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h05min.)


